
vormgeving: Ton Walbeek
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§ NZ: 3SA; uitkomst V
§ ‘Doe maar kleintje……’
§ Vaste slagen?

Ø  6
§ Waar slagen 

ontwikkelen?
Ø ruiten: 3 (4)

§ Wie heeft B?
Ø West
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§ Wie neemt V?

Waar O waar
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Noord:H

Zuid:A







Stappen speelplan SA
1. Stel vast hoeveel slagen je moet 

maken
2. Tel je vaste slagen
3. Stel vast hoeveel slagen je tekort 

komt
4. Bekijk in welke kleur(en) je slagen 

kunt ontwikkelen en hoe je dat gaat 
doen (let op entrees)
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Stappen speelplan troefcontract

1. Stel vast hoeveel verliezers je kunt 
veroorloven

2. Tel je verliezers per kleur
3. Stel vast hoeveel verliezers je 

teveel hebt
4. Bekijk hoe je je verliezers kunt 

wegwerken
5. Begin met troeftrekken
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1. vanuit welk kant 
werkkleur aanspelen

2. de entreeposities
3. de verbinding tussen 

tegenspelers
4. het bezit in de 

uitkomstkleur

Aandachtspunten slag 1













§ NZ: SA-contract
§ Uitkomst West: 4
§ Welke kaart in Noord?

Samenwerken met dummy (1)
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§ NZ: SA-contract
§ Uitkomst West: 4
§ Welke kaart in Noord?

Samenwerken met dummy (2)
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§ NZ: SA-contract
§ Uitkomst West: 4
§ Welke kaart in Noord?

Samenwerken met dummy (3)
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Zelf aan de slag 1.1 (N dealer)
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6+ pnt
4+ krt 

V B 8
H 7 4
V 9 7 2
B 8 2

A 7 4
6
A H B T 8 4
T 7 4

H T 6
V B 9 8 2
6
A H 6 5

9 5 3 2
A T 5 3
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V 9 3

12-19 pnt
4+ krt

West Noord Oost Zuid
1 pas

pas

1

2 pas 3

12-14 pnt
6+krt 

§ Contract: 3SA door Noord
§ Uitkomst: V (niet geboden)

Ø NZ: 3SA C: (+400): 
- slag 1 nemen met H
- ruiten ontwikkelen

pas 3SA

dekking in


5/4 krt /
12+ pnt



Zelf aan de slag 1.2 (O dealer)
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12-19 pnt
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T 8
H B 7 6 2

H T 5
V T 8 5 2
B 4 3
9 5

A V 7 3
A 7
H 9 6 5 2
A V

B 6 4
B 6 4
A V 7
T 8 4 3

6-9 pnt
geen 4 krt
hoog

West Noord Oost Zuid

1

pas

pas

pas

1SA pas

3SA a.p.

19 pnt
geen fit
hoog

§ Contract: 3SA door Oost
§ Uitkomst: 2 (kleintje plaatje)

Ø OW: 3SA C of +1: +400: 
- harten nemen in West (A)
- klaveren ontwikkelen 
- H  van Oost is entree



West Noord Oost Zuid

Zelf aan de slag 1.3 (Z dealer)

§ Contract: 3SA door Zuid
§ Uitkomst: 2 (kleintjeplaatje) 

Ø NZ: 3SA C: (+400): 
- ruiten 1x duiken 

(communicatie OW verbreken)
- werkkleur: klaveren 

(2 slagen ontwikkelen)

pas
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B 9 4 3
V 9 6 5
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A 8 7
A T 8 3
A H 4
B 9 3

T 6 5
B 7
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H 7 4

1SA
H V 2
H 4 2
8 6 3
V T 6 5

pas3SA pas

pas

15-17 pnt
SA-verd

12-15 pnt
geen 4+ hoog



West Noord Oost Zuid

Zelf aan de slag 1.4 (W dealer)

§ Contract: 4 door West
§ Uitkomst: B (singleton)

Ø OW: 4 C: (+620): 
- A in West (H deblokkeren)
- snit op H; beginnen met V
- na troeftrekken: klaveren 

oogsten
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V T 3
H B 5
9 2
A T 9 6 3

H 6
A V 6 4
B T 5
8 5 4 2

A B 9 8 7
T
H 8 4 3
H V 7

5 4 2
9 8 7 3 2
A V 7 6
B

3pas pas

4 pas pas pas

10-11 pnt
3+ krt 

12-19 pnt
5+ krt 

-fit
distributionele
overwaarde



Zelf aan de slag 1.5 (N dealer)
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V B 5
T 7
V 9 5 2
H V T 6

A T 9 4 3
V 8
A B 4
B 8 3

H 7 6 2
H B 6 3 2
6
A 7 5

8
A 9 5 4
H T 8 7 3
9 4 2

12-19 pnt
5+ krt 

West Noord Oost Zuid
1 pas

pas

4

§ Contract: 4 door Noord
§ Uitkomst: H (hoogste serie)

Ø NZ: 4 C: +620: 
- Bath coup (ophouden!)
- later op harten klaveren 

discard
 fit
distributie
punten

pas pas



Zelf aan de slag 1.6 (O dealer)
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15-17 pnt
SA-verd

H 5 4
V 2
V 8 7 4
V B 4 3

A 8 7 3
B 7 6 3
T 6 5
A 7

V T 2
A 9 5
A H B
H T 8 2

B 9 6
H T 8 4
9 3 2
9 6 5

12-19 pnt
5+ krt

West Noord Oost Zuid

1SA

pas

pas

pas

3SA a.p.

§ Contract: 3SA door West
§ Uitkomst: 4 (kleintjeplaatje)

Ø OW: 3SA C: +600
- in slag 1: V in de dummy
- klaveren ontwikkelen

10-15 pnt
geen 4+
hoog



West Noord Oost Zuid

Zelf aan de slag 1.7 (Z dealer)

§ Contract: 1SA door Zuid
§ Uitkomst: 2 (kleintjeplaatje) 

Ø NZ: 1SA C: +90: 
- slag 1: 5 in dummy
- werkkleur: klaveren
- als laatste: hartensnit

pas
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V B 6 5

V 9 7 3 2
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A H 5
T 8

1SA
B 5
8 4 3
B 8 6 2
H 9 7 3

paspas

15-17 pnt
SA-verd

< 8 pnt
geen 5+ hoog



West Noord Oost Zuid

Zelf aan de slag 1.8 (W dealer)
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A 7 4
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A H 5 2

T 7 4
T 3
A 7 3
B 9 7 6 4

A B
B 9 2
H V B 9 6 2
T 3

H 5 3 2
H V 8 6 5
8 5
V 8

dbl1 pas

2 pas 3SA

12-19 pnt
4+ krt 

negatief
doublet§ Contract: 3SA door Oost

§ Uitkomst: T (kleur partner)
Ø OW: 3SA C: +400:

- B in dummy en slag 1 duiken

a.p.

SA-verd
manche

12-14 pnt
6+ krt 

5+ krt 
8-16 pnt



vormgeving: Ton Walbeek

Huiswerk

§ Bestudeer hoofdstuk 1
§ oefenen in BIC


